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Lakivaliokunnan mietintö n:o 1 hallituksen esityksen 
johdosta haastemieslaiksi 

Eduskunta on päätöspöytäkirjan ottein 7 päi­
vältä helmikuuta 1986 lähettänyt lakivalio­
kuntaan valmistelevasti käsiteltäväksi otsikossa 
mainitun hallituksen esityksen n:o 4. 

Valiokunnassa ovat olleet kuultavina lainsää­
däntöjohtaja Klaus Helminen ja hallitusneuvos 
Tuomo Rapola oikeusministeriöstä, toimistopääl­
likkö Juhani Silen sisäasiainministeriöstä, neuvot­
televa virkamies Erkki Määttänen valtiovarainmi­
nisteriöstä, toimistopäällikkö Arto Kurittu ulko­
asiainministeriöstä, poliisitarkastaja Jyrki Levon 
Turun ja Porin lääninhallituksesta, oikeusneuvos­
mies Olavi Parikka Tampereen raastuvanoi­
keudesta, oikeusneuvosmies Jouko Räsänen Hel­
singin maistraatista, lakimies Jukka-Pekka Halme 
Suomen Kaupunkiliitosta, puheenjohtaja, haas­
temies Rainer Grannas Suomen Haastemiehet 
ry:stä, puheenjohtaja, ulosottoapulainen Simo 
Korpinen Suomen Ulosottoapulaisten Yhdistyk­
sestä, hallituksen jäsen, avustava ulosottomies 
Heikki Paajanen Oikeushallinnon Henkilökunta­
liitosta, komisario Matti Koliini Poliisikunnan 
Keskusliitosta, järjestösihteeri Seppo Hämäläinen 
Suomen Poliisien Liitosta, 1 varapuheenjohtaja, 
nimismies Mikko Paatero Suomen Nimismiesyh­
distyksestä, puheenjohtaja, 1 kaupunginviskaali 
Pekka Noronen Suomen Kaupunginviskaaliyh­
distyksestä, puheenjohtaja, 1 kaupunginvouti 
Heikki Merenheimo Suomen Kaupunginvoutien 
Yhdistyksestä, puheenjohtaja, asianajaja Erkki­
Juhani Taipale Suomen Asianajajaliitosta ja ylei­
nen oikeusavustaja, varatuomari Marja Toivio­
Kaasinen Yleiset Oikeusavustajat ty:stä. 

Hallituksen esitys korvaisi vuonna 1901 haasto­
miehistä annetun lainveroisen asetuksen. Laissa 
määriteltäisiin kuka on haastemies, haastemiehen 
tehtävät sekä haastemiehen oikeus saada tietoja. 
Edelleen lakiin otettaisiin säännökset eräiden 
virkamiesten ja toimihenkilöiden oikeudesta toi­
mittaa tiedoksiantoja. 
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Hallituksen esityksen perusteluiden ja saaman­
sa selvityksen perusteella valiokunta pitää halli­
tuksen esitystä tarpeellisena ja tarkoituksenmu­
kaisena. Näin ollen valiokunta puoltaa hallituk­
sen esitykseen sisältyvän lakiehdotuksen hyväksy­
mistä seuraavin huomautuksin. 

Hallituksen esityksen perustelujen mukaan 
haastemieslain säätäminen merkitsisi nimismies­
piireissä tiedoksiantotehtävien siirtymistä poliisil­
ta ulosottoapulaisille. Valiokunta pitää tärkeänä, 
että hallitus huolehtii riittävän lisähenkilöstön 
saamisesta nimismiespiireihin, jottei ulosottoteh­
tävien hoito vaikeutuisi. Edelleen valiokunta pi­
tää tärkeänä, ettei nimismiespiireissä ennen lisä­
henkilöstön saamista hallinnon sisäisillä ohjeilla 
muuteta työnjakoa poliisin ja ulosottoapulaisten 
välillä siten, että ulosottotehtävien hoitaminen 
vaikeutuu tai hidastuu tämän lain säätämisen 
vuoksi. Hallituksen esityksen perustelujen mu­
kaan tiedoksiantolainsäädännön kokonaisuudis­
tuksella tultaisiin tiedoksiantomenettelyä selkeyt­
tämään ja haastetiedoksiantojen määrää vähentä­
mään. Valiokunta pitää tärkeänä, että hallitus 
kiirehtii tiedoksiantolainsäädännön valmistelua. 

Valiokunnalle esitetyn selvityksen mukaan 
haastemiehen tehtäviä hoitavien virkamiesten 
palkkaus vaihtelee suuresti sen mukaan, palvelee­
ko virkamies sisäasiain- vai oikeusministeriön 
alaisena. Valiokunta pitää tärkeänä, että hallitus 
käynnistää neuvottelut asianomaisten tahojen 
kanssa haastemiehen tehtäviä hoitavien virka­
miesten palkkauksen yhtenäistämisestä. 

Edellä olevan perusteella valiokunta kunnioit­
tavasti ehdottaa, 

että lakiehdotus hyväksyttäisti"n muut­
tamattomana. 



2 1986 vp. - LaVM n:o 1 - Esitys n:o 4 

Asian ratkaisevaan käsittelyyn valiokunnassa 
ovat ottaneet osaa puheenjohtaja Rehn, 
varapuheenjohtaja Urpilainen (osittain) ja jäsenet 
Alaranta, Almgren, Arranz, Jansson (osittain), 

Kuoppa, J. Mikkola (osittain), Pelttari, 
Petäjäniemi, Siitonen (osittain), Skinnari, Tur­
peinen, Tykkyläinen ja Valtonen. 


